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THE IMPACT OF DOMESTIC RESPONSIBILITY
TO THE EFFECTIVENESS OF 

WORKING FROM HOME 
FOR WOMEN & MEN WORKERS
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7% 75% 19%
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female respondents are living
with children & parents

female respondents are living
with parents only

41%
female
respondents
live with
children

49% 
male

respondents
live with
children

89% of 500 people were
responded the survey by
submitting online questionnaire.

How does working from home condition in Indonesia?
Do domestic responsibilities impact the effectiveness of
work from home condition in Indonesia?

Respondents' Marital Status Demography

70%
female

30%
male

Single

male respondents are living
with children & parents

male respondents are living
with parents only

19% 13% 20% 16% 

Respondents' Dependent Living

Respondents' Type of Workers

Most respondents are private
sector employees. 
The independent workers are
freelancers, self-employed, or
other.

IBCWE
Sticky Note
Type of Employment

IBCWE
Sticky Note
Type of dependents 
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46%

47%

143
female
respondents

61 
male
respondents

Respondents' Domestic Role & Responsibilities

There are only 11% of male
respondents who prepare the
food at home.
41% male respondents admit
that their spouse who
prepare the food.

Most female respondents
prepare the food at 46%.
33% females admit that the
housemaid who prepares the
food while only 2% of
females said their spouse
who prepare food.

Who clean up the house?

Who is taking care the children, parents, 
& people with special needs?

Female respondents
take care their
children. Only 1 %
said that their
spouse who take
care the children.

Male respondents
take care the
children. Most said
that their spouse
who take care the
children at 38%. 

18% Female respondents
take care the
sick/people with
special needs by
themselves. 

Both male & female
respondents feels that
work from office are
somewhat effective.

Male respondents
agree that domestic
responsibilities impact
the effectiveness of
working from home

While female respondents
strongly agree that

domestic responsibilities
impact the effectiveness of

working from home

Adequate infrastructure; the
combination of reliable internet
connection, working tools, and
home-office set up, are the
other factor that support the
effectiveness of working from
home. 

Male respondents
take care the
sick/people with
special needs by
themselves. 

Me My Spouse Me & My Spouse Parent Housemaid

M
e

M
y 

Sp
ou

se

M
e 

&
 M

y 
Sp

ou
se

Pa
re

nt

Ho
us

em
ai

d

M
e

M
y 

Sp
ou

se

M
e 

&
 M

y 
Sp

ou
se

Pa
re

nt

Ho
us

em
ai

d

20% 14% 44% 12% 28% 5%

N
/A

34% 4% 32% 10% 46% 2%

N
/A

45%10% 

23%

10% 15% Male
respondents
take care their
parents by
themselves. 
Female
respondents
take care their
parents by
themselves. 

49% 

44%

IBCWE
Sticky Note
38% stated that their spouses who take care the children

IBCWE
Sticky Note
Need consistency here.  can we combine between agree and strongly agree in 1 category? 

IBCWE
Sticky Note
44% respondents stated:




